

hojnými projevy souhlasu se strany občanstva, na galeriích shromážděného a místopředseda marně se snažil projevy ony potlačit. Nejdříve vstoupil na řadu resoluce Allenova a též po několika letech odložena výhora na záležitosti zahraniční, načež započato se projednáváním resoluce, kterouž bezodkladně propuštění amerického občana Sanguillyho z vězení kubánského se požaduje. A tu teprve vážně rozpoutány a pro násy teprve, při nichž zajiště Španělským důkladně v nich zrušeno muselo. Když pak odpoledne, dle programu dříve ustanoveného, na řadu projednání rozpočtu pro odbor indiánský přijíti mělo, učiněn návrh, aby v debatě kubánské se pokračovalo, což 46 proti 27 hlasům přijato a v debatě až do 6. h. pokračováno. Zasedání večerní věnováno projednávání záležitostí běžných a po 11. h. zasedání odročeno.

V senátu věnováno v pátek opětně značné času rokování o záležitostech kubánských, k rozhodnutí ale o žádné z navržených resolucí nedošlo, an pro naléhavost času projednávání rozpočtu pro odbor indiánský předsevzato. Debata o tomto protáhla se až do 5:45, kdy zahájeno krátké zasedání výkoné a po 6. hod. schůze odročena. V zasedání večerním přijato několik soukromých předloh penzijních, načež v debatě o rozpočtu výše uvedeném pokračováno a po skončení téže a po přijetí jeho s projednáváním rozpočtu poštovního započato. Zasedání odročeno v 11:35. V sobotu věnována veškerá téměř pozornost projednávání rozpočtu poštovního a debata o tomto protáhla se až přes půl noc, kdy zasedání na neděli na 3. h. odročeno. V zasedání tomto započato s projednáváním rozpočtu pro různé vydání, při němž rozpředla se hlavní debata o položce, kterouž \$1,085,156 na zaplacení bountu z cukru od srpna 1894 do června 1895 povoleno býti má. Podobně značná debata rozpředla se ohledně povolení peněz na úpravu přístavů a úpravu jednotlivých řek a rozpočet s nepatrnými změnami konečně schválen a zasedání po 11. h. več. odročeno. Pro nás Nebraskany nejzajímavější ze změn senátem v rozpočtu učiněných jest zajiště ona kterouž položka na vládní obelání výstavy zamississippiké z \$200,000 na \$275,000 zvýšována jest. Mimo toho nalezá se v rozpočtu \$125,000 na dokončení naší pošty a \$75,000 na stavbu poštovní budovy v South Omaze. V pondělí projednáván rozpočet pro distrikt Columbie a po přijetí téhož pokračováno v jednání o rozpočtu námořním, při němž ostrá debata rozpředla se o tom, jaká nejvyšší cena za celové pancéře pro lodě válečné ustanovena býti by měla. Rozpočet, s různými změnami, přijat konečně o 12. hod. noční, kdy zasedání odročeno.

V sněmovně poslanci byli pátek prvním z posledních oněch šesti dnů zasedání, v kterýchž obyčejný pořádek jednání suspendován jest a všechny předlohy a návrhy většinou dvoutřetinovou přijímány býti mohou a počátek ve směru tom učiněn přijetím resoluce na svolání mezinárodní konference pečetní, kterýžto návrh 279 proti 3 hlasům přijat. Dále přijata předloha na zavedení smrtěho soudu pro všechny spory mezi společnostmi železničními a s řízení a předloha, kterouž zabráněn býti má přívaz padělaného čaje. Zasedání odročeno po 5. hodině. V sobotu po pětihodinové prudké debatě přijata 142 proti 51 hlasu předloha zákona, kterýmž pokoutní prodej listků železničních v cenách snížených zakazován býti má. V dalším jednání přijata celá řada předloh menší důležitosti, z nichž po většině dáváno právo položení kolejí různými rezervacemi indiánskými a zasedání po 5. hod. odpol. odročeno. V pondělí spůsobila největší záj-

mu předloha, kteráž za účel míti má úplně potlačit zápisé postřehů a sice došlo k tomu býti tím, že by každé rozšíření zpráv o těchto, nechtě si již cestou telegrafickou či poštou, pod přetváření tresty zakazováno bylo. Proti předloze učiněny námitky hlavně z toho ohledu, an by tím svoboda tisku omezoována byla. V dalším jednání přijato několik předloh menší důležitosti a podán návrh, aby na dále výsledky volby kolejí elektorálních město spůsobu dosavadního poštou do Washingtonu zasílány byly. Zasedání po 6. hodině odročeno na večer.

Bez senátora

Zdáne dle všeho v příštím kongresu stát Oregon. Zákonodárstvo, jak známo, k vůli sporům o zvolení nástupce senátora Mitchella se rozštěpilo a žádná z frakcí nemohla sehnati dohromady taký počet poslanců a senátorů, kterýž k volbě senátora spolkového potřebným jest a tak lhůta, ústavou k volbě senátora spolkového vyčtená, ve čtvrtek uplynula a aniž by čeho docíleno bylo. A boj o místo senátorské měl ještě toho dalším špatného výsledku, že celé zasedání zákonodárstva promrháno, aniž by čeho v zájmu státu a poplatnictva vykonáno bylo.

Městské volby

odbyvány v Iowě v pondělí ve všech městech, jež zvláštního charteru nemají a spůsobeno jimi značně překvapení, neboť výsledek jich jest právě opakem od výsledku volby presidentské, při kteréž vítězství strany republikánské bylo téměř všeobecným. V městech, v nichž dosud nikdo jiný než republikán zvolen nebyl, zvoleni tentokrát demokrati neb kandidáti občanskí. Listky občanské postaveny byly ve většině měst a po velké většině byly také zvoleny.

Uplácení

hrálo prý hlavní úlohu při zvolení populisty Henry Heitfelda senátorem spolkovým v Idaho a důkazy toho jsou tak páduými, že prý místo jeho v senátu kontestováno bude. Poslanec Joines z Elmore Co., vydal přesešné osvědčení, že hlas jeho, pro Heitfelda odevzdaný, pánem tímto koupen byl a jiný pan poslanec hlasoval zase pro něho jedině proto, an úřad soukromého tajemníka slíben prý mu byl. Za jednotlivé hlasy prý bylo placeno až \$450 na hotovosti.

Nebude v kabinetu.

Z New Yorku oznámeno v pátek, že John J. McCook, kterýž New York v kabinetu McKinleyově jakožto tajemník vnitra zastupovati měl, hodnosti této se vzdal. McCook měl prý tu jedinkou ctižádost, nejvyšším návladním spolkovým se státi a když místo toto soudci McKennovi z Californie dáno, tu prý žádný jiné místo v kabinetu nepřijme. Také žádná škoda. McCook, jakožto známý nástupce cukerního trustu, býval by tam jen tropil ostudu, neboť zajiště že by dbal svědomitě o to, aby trustům nikterak na kuřáky oko stoupano býti nemohlo.

Snad na Kubu?

Z Jacksonville, Fla., oznamováno v pátek, že dynamitový křižák Vesuvius obdržel toho dne rozkaz k bezodkladnému odplutí ku Key West, kdež k němu křižák Marblehead se připojí. Zároveň oznámeno, že veletí svěčeno bude vysokému úřadu námořnímu, kterýž z Washingtonu vyzlán tam byl. Po obdržení rozkazu započato ihned nejen s nakládáním uhlí, ale i potravín, tak že podobá se k tomu, jako by loď na delší výpravu chystána byla.

Montana

zastoupena bude na zamýšlené výstavě zamississippiké zajiště slušně. Zákonodárstvem povoleno totiž bude na obelání výstavy, jak v pátek z Helena oznamováno, \$15,000 a podobně velký obnos na výstavku stát-

ní věnován bude známým stříbrařským králem, Marcus Dalym. Mimo toho rozhodli se prý majitelé dolů vlastním nákladem výstavku svou poliditi.

V zájmu stávkářů.

Výbor zákonodárstvem coloradským jmenovaný za účelem vyšetření přičin tak dlouho vlekonou se stávky horníků v Leadville, jakož i za účelem naznačení cesty, kterouž by stávka vyrovnána býti mohla, podal v pátek guvernérovi zprávu svou. Odporučuje, aby vyrovnání stávky svěčeno bylo dělenému soudu smírnému, jehožto rozhodnutí bylo by konečným, neodvolatelným a pro obě strany závazným. Do té doby, než rozhodnutí soudu tohoto prohlášeno bude, musí horníkům vyplácena býti táž mzda, jako před vypuknutím stávky a onie horníků musí majitelé dolů uznávána býti. Zároveň však nesmí uniovi horníci na propuštění neunionových svých soudruhů naléhati, a tito požítvati mají týchž výhod a mzdy, jako oni.

Konsul okraden.

Španělský konsul v New Yorku, Jose Acuna okraden byl o \$3000 na hotovosti, o klenoty v ceně \$17,000 a o listiny, kteréž prý pro vládu španělskou cenu bezměrnou mají. Krádež dle všeho provedena byla prý soukromým tajemníkem konsula, Joachimem Blasem, kterýž před nájakou dobou důvěru konsula získal si předstíráním, že povstalými Kubánci na mizinu přiveden a z Kuby byl vypuzen a kterýž zároveň a věcmi těmi se ztratil. Konsul jest nyní toho náhledu, že Blas byl vlastně zvědem kubánským a že do domácnosti jeho vplížil se za tím jediným účelem, aby jeho listiny se zmocnil.

Pro urážku na cti

tiskem sthán jest v Harrisburgu, Pa. rev. S. C. Wallow, redaktor "Pennsylvania Methodist Union", kterýž v časopise svém různé úředníky státní z úplatnosti a ze zpronevěření se úředním povinnostem svým obviňoval. Pro počátek podány na něho žaloby pouze dvě a dle toho, jakým výsledkem bude, říditi se pak budou ostatní úředníci napadení.

Páni radni v obžalobě.

V Louisville, Ky., vznešena velkou porotou obžaloba proti sedmi členům městské rady a sice pro spiknutí, jehožto účelem bylo prosazení ordonnance, kterouž vodárna městem vlastněná a na \$10,000,000 ceněná prodána býti měla. Ti samí páni radni obžalováni byli již dřívejší velkou porotou pro uplácení, karban a chránění karbanů.

Guvernér vyhrál.

Žaloba podaná členem výboru veřejných prací, Morelandem z Detroit Mich., proti mayorovi Pingreemu, kterýž jak známo, přítomně úřad guvernéra zastává, kteráž za účel měla prohlášení úřadu mayorského za uprázdněný, rozhodnuta byla v sobotu soudem obvodním ve prospěch obžalovaného přina mayora a to na základě čistě technickém. Žalobcem tvrzeno, že úřad mayora města Detroit uprázdněn byl tou chvílí, kdy Pingree jakožto zvolený guvernér úřad svůj nastoupil. O správnosti náhledu tohoto soudcem rozhodnuto nebylo a rozsudek ve prospěch strany obžalované vynešen na tom jedním z důvodů, že Moreland jakožto osoba soukromá žádného práva k podání žaloby podobné neměl a že žaloba podobná výhradně jen nejvyšším návladním státním podána býti může. Z rozsudku oznámeno odvolání k nejvyššímu soudu státnímu.

Důležité a zajímavé rozhodnutí

učiněno bylo v sobotu nejvyšším návladním spolkovým ve případě, kterýž odborem vnitra již po více jak 10 roků se vlekl. Zajímavým rozhodnutím ono jest proto, poněvadž rozho-

dováno jim jest, že manželka prováděním zároveň příslušníci plemena k němuž manžel její náležel, se stává. Rozhodnutí toto vyneseno v případě následovním: Když k odstoupení Sioux rezervace došlo a každý rudoch k zabránění určitého počtu akrů pozemku oprávněn byl, zaujmul si náčelník Black Tomahawk nedávno Ft. Pierce S. D., 320 akrů, kterýžto pozemek náležel tehdy Jane Waldronové, pocházející z krve indiánské a kteráž tehdy za manželka bělocha měla. To se rozumí, že vzniknul spor o to, kdo přednější právo na pozemek má a odborem vnitra po třikráte rozhodnuto ve prospěch ženy z krve indiánské pocházející, pokaždé však povoleno slyšení nové a nyní konečně rozhodnuto ve prospěch Black Tomahawka a to na tom základě, an prý Waldronová prováděním se za bělocha veškerých svazků kmenových se zřekla a ve smyslu zákona běloškou se stala.

Nansen navštívi Ameriku.

Dr. Fridhof Nansen, proslulý polární cestovatel, jenž přítomně v Anglii tráví, navštívi přítí podzim Spoj. Státy a bude tu přednáseti o svých výzkumech v krajích severní točny. Nansen, vzdor norskému svému původu mluví úplně dobře anglicky a přednášky jeho jsou prý velice zamlouvající. Choť jeho bude jej na cestách po Americe provázeti. Přednáseti má v New Yorku, Clevelandu, Chicagu atd. Zároveň uspořádá v každém městě jakousi výstavu, na arktické kraje připomínající.

Jest neplatnou.

Spor o pozůstalost H. Clausenia, bývalého německého a později rakouského konsula v Chicagu, jenž před nedávnem zemřel v Německu, skončil koncem týdne zvrácením posledního vůle a pozůstalost rozdělena bude nyní mezi oprávněné dědice dle ustanovení zákona. Clausenius zanechal po sobě na \$60,000 a ustanovil ve své závěti universálním dědicem syna Edwardsa, opomenuv ostatních dětí z prvého i druhého manželství. Pozůstalost ovšem proti tomu protestovali a soud uznal nyní jejich nároky.

Báječný ostrov siren.

Na palubě plachetníku "Perry Edward", který koncem týdne ze San Franciska vyplul, nachází se 100 dobrodruhů, kteří v dalekém jižním moři hledati chtějí družky života. Cílem jejich cesty je ostrov St. John's, o němž jistý kapitán vypravoval báječné věci. Kapitán onen vypravoval, že jednou bouří zahánán byl k ostrovu St. John's a vypravoval skutečné divy o sirenách, jež onen ostrov obývají. Když prý se dozvěděly, že k ostrovu přibyl parník, na němž se nacházejí mužové, vrhly prý se stěmhlav do zpěněného moře a pluly vatřič k parníku, který prý obklopily, načež jaly se unyle prohlížeti jednotlivé muže. Tímto vypravováním dalo se navnaditi mnoho mužů, kteří zamířovali se do neznámých ostrovů a za krátko obdržel kapitán tolik nabídek k sňatku, že mohl založiti "dražstvo jihomořských ostrovů". Každý jednotlivec musel zaplatiti \$100, z nichž se zakoupily potraviny a hospodářské náčiní. Úplně vyzbrojeni a zaopatřeni, nacházejí se nyní dobrodruzi na cestě k ostrovu St. John's, kde zafídití hodlají kolonii dle starého patriarchálního spůsobu. Na ostrově tom dosud prý jsou pouze ženy. O zminění mužů vypravují se různé historiky.

O stavu ozimky

v zemích evropských a v Indii byla uveřejněna odborem hospodářským v pondělí zpráva následovní: Přítivné zprávy o stavu ozimky dochází z Anglie, Francie, Španělska, Německa, Rakouska Uherska, Rumunska, ze severního a středního Ruska a z Polska. Prudkým mrazům v druhé po-

lovici ledna předcházely hojné vánice aněbové, čímž osazen náležitá ochrana poskytnuta. Přítivními dešti utrpělo osazen hlavně v jižním Rusku a počítá se, že přes 3,000,000 akrů v provincii chersonské a bezarské bude muset znovu jarkou oseto býti a totéž platí i o provincii podolské. V Indii oseto všeho váduy pouze 16-750,000 akrů, proti více jak 22,000,000 akrům v roce předchozím, následkem čehož bude muset obilí tam hojnou měrou přiváženo býti.

De Washington!

President McKinley, s manželkou svou, provázen jsa čestnou družinou, vydal se v pondělí k večeru na cestu do Washingtonu, kdež ve čtvrtek úřední přísahu složí a vlády se ujme. Při příležitosti té uspořádána mu bude občanstvem srdečná ovace.

Vetevána.

Z Washingtonu došla v úterý zpráva, že předloha na obmezení přístěhovalstva byla, jak očekáváno a námi předpověděno, presidentem Clevelandem vetována. Poselství dotýčné posláno kongresu odpoledne.

DROBNÉ ZPRÁVY.

- * V Buffalo, N. Y., zamýšlí dráha Great Northern postaviti obilní elevator na 2,500,000 bušů obilí a sice má též výhradně zhotoven býti z ocele.
- * U Narka, Kan., přišel ve středu na honu následkem neopatrného zachášení se stelnou zbraní o život 18 letý C. Ginn.
- * V Cedar Rapids, Ia., prolomil se ve středu při klouzání se na řece 9letý Lee Blanchard a utonul dříve, než ku pomoci přispěno býti mu mohlo.
- * V Hannibal, Mo., zničeno v pondělí v noci požárem obydlí Noah Marosa a on s dvěma svými syny, 13 a 11 roků starými, v plamenech zahynul.
- * V Murray, Ky., udál se v úterý v tamních lomech předčasný výbuch dynamitu, při němž 5 černošských dělníků usmrčeno o 5 jich těžce poraženo.
- * Do Muscogee, I. T., došla z Hayden, I. T., zpráva, že brozí tam dojiti při rosdělování \$800,000 mesi příslušníky kmene Cherokee k vážným výtržnostem a to následkem toho, an přijatí členové od plnokrevných šizení prý jsou.
- * Nejvyšším soudem wisconsinským rozhodnuto ve středu, že prohlášení státní zdravotní rady, r. 1894 učiněné, jímž oškování všech dítek školních nařizováno, neústavním jest.
- * Missourské zákonodárstvo přijalo ve středu zákon, jímž zakazováno jest provádění obřadů svatebních osobám, jež občany americkými nejsou. To patrně namířeno jest proti kněžím katolickým, z nichž značná část občany zdejšími není.
- * Kendall Young odkázal svému rodnému městu, Webster City, Ia., \$25,000 na zřízení budovy pro veřejnou knihovnu, \$10,000 na zakoupení knih a \$200,000 jakožto fond na vydržování ústavu onoho.
- * V Panoma, Kan., postřelen byl ve středu J. H. Waite, známý dobytčák z Kansas City, John Parkinsonem, též dobytčákem, kterýž pak zbraň proti sobě obrátil a dobfé mřenou ranou životu svému konec učinil. Příčina není známou.
- * Přítivny k inauguraci presidenta McKinleyho, kteráž na čtvrtek přítivního týdne připadá, jsou již skončeny. V pravodu civilním nalásati se bude přes 12,000 mužů a zastoupeno v něm bude různými kluby celkem 17 států.
- * Swante Palm, kterýž po min. 31 roků úřad švédského místokonsula v Austin, Tex., zastával, daroval počátkem týdne státní univerzitě texaské knihovnu čítající 25,000 svazků a ceněnou na \$100,000.